
      

   
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  



        Prefeitura Municipal de Rio Largo Prova tipo 1 23 - MAI - 2010 

Nível Médio – ASSISTENTE TÉCNICO ADMINISTRATIVO   1 

PORTUGUÊS 
 
As questões de 1 a 4 referem-se ao texto seguinte. 
 
1 
 

3 
 

5 
 

7 
 

9 
 

11 
 

13 
 

15 
 

17 
 

19 
 

21 
 

23 
 

25 

Pouco a pouco uma vida nova, ainda confusa, se foi 
esboçando. Acomodar-se-iam num sítio pequeno, o que 
parecia difícil a Fabiano, criado solto no mato. Cultivariam 
um pedaço de terra. Mudar-se-iam depois para uma cidade, 
e os meninos frequentariam escolas, seriam diferentes 
deles. Sinha Vitória esquentava-se. Fabiano ria, tinha 
desejo de esfregar as mãos agarradas à boca do saco, e à 
coronha da espingarda de pederneira. 

Não sentia a espingarda, o saco, as pedras miúdas que 
lhe entravam nas alpercatas, o cheiro de carniças que 
empestavam o caminho. As palavras de sinha Vitória 
encantavam-no. Iriam para diante, alcançariam uma terra 
desconhecida. Fabiano estava contente e acreditava nessa 
terra, porque não sabia como ela era nem onde era. 
Repetia docilmente as palavras de sinha Vitória, as 
palavras que sinha Vitória murmurava porque tinha 
confiança nele. E andavam para o sul, metidos naquele 
sonho. Uma cidade grande, cheia de pessoas fortes. Os 
meninos em escolas, aprendendo coisas difíceis e 
necessárias. Eles dois velhinhos, acabando-se como uns 
cachorros, inúteis, acabando-se como Baleia. Que iriam 
fazer? Retardaram-se, temerosos. Chegariam a uma terra 
desconhecida e civilizada, ficariam presos nela. O sertão 
mandaria para a cidade homens fortes, brutos, como 
Fabiano, sinha Vitória e os dois meninos. 

(RAMOS, Graciliano. Vidas secas) 
 
1.1.1.1. Dadas as proposições seguintes sobre o texto, 

I. No primeiro período, a expressão “ainda confusa” pode 
traduzir a ideia de indecisão, hesitação.  

II. Pelo contexto, o período “Sinha Vitória esquentava-se” 
(linha 6) revela a animação da personagem com as novas 
possibilidades.  

III. A expressão “acabando-se como uns cachorros” (linhas 
20-21) marca a expectativa de uma repulsa social.  

IV. A expressão “Repetia docilmente as palavras de sinha 
Vitória” (linha 15) revela uma estafa mental de Fabiano.  

verifica-se que 
A) todas estão corretas. 

B) todas estão incorretas. 

C) somente I e II estão corretas. 

D) somente II e III estão corretas. 

E) somente a III está incorreta. 

 
2.2.2.2. Dadas as proposições seguintes quanto ao texto, 

I. No primeiro período há uma violação à norma-padrão da 
língua portuguesa, quanto à colocação pronominal.  

II. Há em todo o texto uma forte presença do discurso indireto 
livre.  

III. A construção das cenas vividas pelas personagens 
assume uma atitude descritiva.  

IV. Embora narrativo, percebe-se o ponto de vista do autor 
quanto à temática.  

quais são verdadeiras? 
A) II e IV, apenas. 

B) I, II e III. 

C) I e II, apenas. 

D) III e IV, apenas. 

E) II e III, apenas. 

3.3.3.3. A reescrita do período “As palavras de sinha Vitória 
encantavam-no.” (linhas 11-12), não viola a colocação 
pronominal em qual opção? 

A) As palavras de sinha Vitória encantavam ele. 

B) As palavras de sinha Vitória encantavam-lo. 

C) As palavras de sinha Vitória lhe encantavam. 

D) As palavras de sinha Vitória o encantavam. 

E) As palavras de sinha Vitória lhes encantavam. 

 
4.4.4.4. Dados os períodos seguintes, quanto às vozes do verbo, 

I. “Acomodar-se-iam num sítio pequeno.” 

II. “Sinha Vitória esquentava-se.” 

III. “Mudar-se-iam depois para uma cidade.” 

IV. “Eles dois velhinhos, acabando-se como uns cachorros [...]” 

quais estão na voz reflexiva? 
A) I, II, III e IV. 

B) I, II e III. 

C) II, III e IV. 

D) III e IV, apenas. 

E) I e III, apenas. 

 
As questões 5 e 6 referem-se ao texto seguinte. 

 

A evolução tecnológica não se restringe apenas aos 
novos usos de determinados equipamentos e produtos. Ela 
altera comportamentos. A ampliação e a banalização do uso de 
determinada tecnologia impõem-se à cultura existente e 
transformam não apenas o comportamento individual, mas o de 
todo o grupo social. A descoberta da roda, por exemplo, 
transformou radicalmente as formas de descolamento entre os 
grupos. 

 A economia, a política e a divisão social do trabalho 
refletem os usos que os homens fazem das tecnologias que 
estão na base do sistema produtivo, em diferentes épocas. O 
homem transita culturalmente mediado pelas tecnologias que lhe 
são contemporâneas. Elas transformam suas maneiras de 
pensar, sentir, agir. Mudam também suas formas de se 
comunicar e de adquirir conhecimentos (KENSKI, Vani Moreira. 
Tecnologias e ensino presencial e a distância. Campinas: 
Papirus, 2003, p. 21). 

5.5.5.5. Considerando-se o sentido geral do texto, é verdadeira a 
assertiva: 

A) a evolução tecnológica está associada apenas à ideia de 
uso de equipamentos e produtos. 

B) a trajetória social da humanidade está atrelada à 
concepção, à produção e à difusão de tecnologias. 

C) a tecnologia interfere essencialmente na definição da 
individualidade de cada ser humano. 

D) os costumes não são afetados pela evolução tecnológica. 

E) toda forma de tecnologia é contemporânea. 
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6.6.6.6. A autora fala do uso das tecnologias a partir de um contexto 
temporal, pois afirma que 

A) cada bem tecnológico é produto de determinada época. 

B) os bens tecnológicos são obsoletos.  

C) a evolução tecnológica está na base de qualquer aparato 
técnico. 

D) a natureza da evolução associa-se à ideia de 
reordenamento social. 

E) os bens tecnológicos são feitos para o homem 
contemporâneo. 

 

As questões de 7 a 9 referem-se ao texto seguinte. 

 Articuladas às tecnologias da inteligência nós temos as 
tecnologias da comunicação e informação que, por meio de seus 
suportes (mídias, como o jornal, o rádio, a televisão), realizam o 
acesso, a veiculação das informações e todas as demais formas 
de ação comunicativa, em todo o mundo (KENSKI, Vani Moreira. 
Tecnologias e ensino presencial e a distância. Campinas: 
Papirus, 2003, p. 21). 

7.7.7.7. O excerto “Articuladas às tecnologias da inteligência nós 
temos as tecnologias da comunicação e informação”, se 
passar por alterações, desvia o sentido ou a lógica sintática 
em: 

A) Nós temos as tecnologias da comunicação e informação 
articuladas às tecnologias da inteligência. 

B) As tecnologias da informação e da comunicação que temos 
são articuladas às tecnologias da inteligência. 

C) Temos as tecnologias da comunicação e da informação e as 
tecnologias da inteligência articuladas. 

D) As tecnologias da comunicação e da informação articulam-se 
às tecnologias da inteligência. 

E) Nós temos, articuladas às tecnologias da inteligência, as 
tecnologias da comunicação e da informação. 

 

8.8.8.8. Na sentença “articuladas às tecnologias”, o termo em 
negrito também pode ser substituído, sem desvio da norma 
culta, por: 

A) à essas 

B) aquelas 

C) à 

D) a 

E) as 

 

9.9.9.9. O termo “as tecnologias da informação e comunicação” 
sintaticamente compõe a oração como 

A) adjunto adverbial. 

B) complemento verbal. 

C) sujeito. 

D) predicado. 

E) aposto. 

 
 
 
 

10.10.10.10. Em qual opção a palavra a ou as, em negrito, não deve 
conter o acento indicativo da crase? 

A) “Cada aluno custa a União 13.000 dólares por ano.” 

B) “Adaptada as regras da nova ortografia, a Gramática traz 
ainda exercícios de fixação e um capítulo especial de 
compreensão e interpretação de textos.” 

C) “Elas funcionam como uma discreta extensão colada a 
parede ou ao teto.” 

D) “A empresa não fez alusão a qualquer promoção durante 
aquele período.” 

E) “A ambiguidade e a vagueza são inerentes a linguagem 
natural.” 
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MATEMÁTICA 
 

11.11.11.11. Na figura abaixo temos as seguintes informações: B̂ é um 

ângulo reto e o ângulo ADC ˆ  mede 
3

2π
. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Se 3=AB  e 2=CD , então é incorreto afirmar: 

A) a hipotenusa do triângulo ABC mede .32  

B) .3=BC  

C) .8=AC  

D) 
3

1
=βtg  

E) 
3
3

=Ctg  

 

12.12.12.12. Seja RRf →:  uma função polinomial do primeiro grau, isto 

é, .)( baxxf +=  Se 1))(( += xxff  para todo ,Rx ∈  então 

podemos dizer que o valor de ba + é 

A) 
2
3

−  

B) 
2
1

−  

C) 
2
7

 

D) 
2
1

 

E) 
2
3

  

 
13.13.13.13. Dadas as proposições: 

I. dada a função real f definida por f(x) = x +6, temos que 

.2)4(1 −=−f  

II. se 2g(x) e 3f(x) x== para todo x real, então .3))(( 2xxgf =  

III. a função ,: RRf →  definida por 1)( 2 −= xxf  é uma 

função sobrejetiva. 

IV. a função 
x

xf 







=

2
1

)( é uma função decrescente. 

verifica-se que estão corretas 
A) I e II, apenas. 

B) I, III e IV. 

C) II e IV. 

D) IV, apenas. 

E) I e IV, apenas. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

B D C 

β  
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14.14.14.14. O quinto termo de uma progressão geométrica é .81−  Se a 
razão dessa progressão geométrica é ,3=q  então a soma 

dos seis primeiros termos dessa progressão geométrica é: 

A) -464. 

B) -384. 

C) -264. 

D) -364. 

E) -664. 

 
15.15.15.15. Dentre as opções abaixo, marque a correta. 

A) A soma das raízes da inequação 01255.3025 =+− xx  é 
igual à 4. 

B) Se ,
16
1

4
1

≤







x

 então .3≥x  

C) A equação 023
2

=+− xx  possui quatro raízes distintas. 

D) Seja A denota uma matriz quadrada com duas linhas iguais, 
então .0det ≠A  

E) Se ,5det 1 =−A  então .5det ≥A  

 
16.16.16.16. Considere a seguinte matriz: 

 .

3000

302

211

000





















=
x

x

x

A   

Sabendo-se que ,81det =A podemos dizer que o valor de
2

x é: 
A) 9. 

B) um número par. 

C) maior que 100. 

D) menor que 7. 

E) 27. 

 

17.17.17.17. Na figura abaixo, os ângulos B̂  e ADE ˆ  são ângulos retos. 

Sabendo-se que os segmentos ,15cmBCAD ==  

cmDC 10=  e cmAB 20= , determine a medida do 

segmento DE . 

 

 

 

 

 

 

A) .
4

55
cm  

B) .
4

65
cm  

C) .
4

15
cm  

D) .
4
43

cm  

E) .
4
45

cm  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 

B 

D 

C 

E 
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18.18.18.18.  Na figura abaixo temos que as retas r, s e t são retas 
paralelas. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Assinale a alternativa falsa: 

A) .5,3=x  

B) .1=y  

C) .5,4=+ yx  

D) .5,2=− yx  

E) .7. =yx  

 

19.19.19.19. Na figura abaixo temos que os ângulos ,ˆCDE  ,ˆBCD  ,ˆEBA  

EBC ˆ  e DEB ˆ  são ângulos retos, º60ˆ =CDA  e º.30ˆ =BEA  

 

Se mEDAE 50== , então a soma das medidas dos segmentos 

AD  e DC é: 

A) ( )m635 +  

B) ( )m6335 +  

C) ( )m9325 +  

D) ( )m6325 +  

E) ( )m335 +  

 

20.20.20.20. Assinale a opção falsa. 

A) Se ,1822 12 =+ −+ xx  então .3=x  

B) .4,0log3,1log 3,03,0 ≥  

C) Se ( ) ,01log1 5,0 >−+− x então .
2
3

1 << x  

D) A parábola 144 2 ++= xxy  tem vértice no ponto .0,
2
1









 

E) A menor solução inteira da inequação 03522 <−− xx é 5− . 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

A 

B 

C D 

E 

6x+3 

10 

4 18 

2y+6 
9 

t r s 
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INFORMÁTICA 
 
A figura a seguir serve como base para responder as 
questões 21 e 22. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

21.21.21.21. No Microsoft Word 2003, o recurso Maiúsculas e 

minúsculas... (menu Formatar) pode ser aplicado em 
palavras, frases, parágrafos etc. para converter as palavras 
em diversas formatações de maiúsculas ou minúsculas. 
Analisando as opções abaixo, indique qual tipo de 
formatação não faz parte deste recurso. 

A) MAIÚSCULAS 

B) minúsculas 

C) Primeira letra da sentença em maiúsculas 

D) Primeira Letra de Cada Palavra em Maiúscula 

E) pRIMEIRA lETRA dE cADA pALAVRA eM mINÚSCULA      

 
22.22.22.22. Dadas as afirmativas sobre Microsoft Word 2003, 

I. O alinhamento de um parágrafo pode ser definido a partir 
do caminho: Menu Formatar > Parágrafo      

II. É possível colocar o efeito Todas em maiúsculas em 
palavras selecionadas a partir do caminho: Menu Formatar 
> Fonte     

III. Na janela Colunas do menu Formatar, o número máximo 
de colunas a ser inserida em um documento é três. 

IV. O Espaçamento entre caracteres pode ser definido a 
partir do caminho: Menu Formatar > Fonte      

verifica-se que estão corretas 

A) I e III, apenas. 

B) I, III e IV, apenas. 

C) I, II e III, apenas.      

D) II e IV, apenas. 

E) I, II, III e IV. 

 
23.23.23.23. O objeto do Windows no qual é possível armazenar 

inúmeros tipos de arquivos e pastas, e que, normalmente, 
pode ser renomeado, copiado, excluído ou ocultado é o(a) 

A) Ícone. 

B) Pasta. 

C) Arquivo de Sistema. 

D) Lixeira. 

E) Aplicativo. 

 

 

24.24.24.24. Dadas as proposições a seguir, 

I. O Internet Explorer e o Outlook Express são exemplos de 
navegadores web que possuem suporte a 
videoconferência. 

II. Numa Intranet, normalmente, apenas um número restrito 
de usuários autorizados têm acesso às páginas web. 

III. O HTML (HyperText Markup Language) é a principal 
linguagem utilizada na internet para construção de páginas 
web. 

verifica-se que está(ão) correta(s) somente 

A) I. 

B) II. 

C) I e II. 

D) I e III. 

E) II e III. 

 
25.25.25.25. Analise a definição abaixo de uma função do Excel. 

“Verifica se uma condição foi satisfeita e retorna um valor 
quando for VERDADEIRO e retorna um outro valor quando for 
FALSO.” 

Neste caso, estamos falando a função  

A) SE        

B) SOMA 

C) MÉDIA 

D) ARRED 

E) LOCALIZAR 
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História e Geografia de Rio Largo 
 
26.26.26.26. São rios que banham o município de Rio Largo: 

A) Mundaú e Manguaba.  

B) Manguaba, Pratagy e Meirim. 

C) Mundaú e Pratagy. 

D) Mundaú, Meirim e Catolé. 

E) Meirim, Pratagy e Catolé. 
 

27.27.27.27. Uma das formações vegetais característica do município de 
Rio Largo é a Mata Atlântica. Sobre a presença dessa 
formação vegetal no município, é correto afirmar que 

A) ocupa grandes áreas dentro do limite municipal, ocorrendo 
alta concentração dessa mata na área conhecida como 
Mata do Rolo. 

B) a Mata Atlântica foi praticamente extinta, sendo substituída 
por culturas agrícolas e urbanização. 

C) o município de Rio Largo concentra a maior área contínua 
de Mata Atlântica de Alagoas. 

D) a Mata Atlântica ocupava apenas pequenas áreas dentro do 
município, pois a vegetação de maior destaque da região é 
o cerrado. 

E) a prática da silvicultura recuperou áreas degradadas dentro 
do município e reconstituiu grandes áreas que antes eram 
ocupadas pela Mata Atlântica. 

 

28.28.28.28. A agricultura desenvolvida no município de Rio Largo é 
baseada, principalmente, na produção de 

A) gêneros alimentícios dos mais variados, predominando a 
agricultura de subsistência na região. 

B) algodão, pois devido a sua elevada produção, Rio Largo é 
considerada polo da indústria têxtil no Estado. 

C) cana-de-açúcar, sendo responsável por parte do 
abastecimento de usinas de açúcar e álcool localizadas no 
município. 

D) frutas tropicais destinadas à exportação. 

E) flores tropicais, destinadas a atender o mercado interno e 
externo . 

 

29.29.29.29. Em janeiro de 2010, foi lançada a pedra fundamental da 
construção de uma importante unidade fabril no município 
de Rio Largo. A nova indústria irá gerar 700 empregos 
diretos e 2.800 empregos indiretos. Essa indústria irá atuar 
no setor de 

A) calçados. 

B) alimentos. 

C) energia. 

D) tecidos. 

E) cigarros. 
 

30.30.30.30. Qual tipo climático ocorre no município de Rio Largo? 

A) Clima Tropical Típico. 

B) Clima Tropical Litorâneo. 

C) Clima Tropical Semiárido. 

D) Clima Equatorial. 

E) Clima Subtropical. 

31.31.31.31. Reflita sobre a gravura abaixo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rio Mundaú. 
In: www.skycraper. 
 

Rio Largo era o nome de um engenho de açúcar existente no 
local onde o rio Mundaú apresenta maior largura. Primitivamente 
pertenceu a 

A) Miguel Gonçalves Viana. 

B) Antônio Martins Ribeiro. 

C) Alarcao Ayala. 

D) Diogo de Melo Castro. 

E) Calheiros de Melo. 

 

32.32.32.32. Considere a ilustração abaixo. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  Boi do Guerreiro. 
  In: Brandão, Théo. Folguedos Natalinos. Maceió: DAC/CFC, 1973. 

Em Rio Largo realizam-se apresentações de diversos grupos 
folclóricos na cidade e em seus distritos, destacando-se: 

A) Quadrilha, Baiana, chegança e zabumba, guerreiro. 

B) Chegança, La Urca, pastoril, zabumba e baiana, guerreiro. 

C) Pastoril, reisado, chegança, guerreiro, quadrilha e 
cavalhada. 

D) Coco de roda, caboclinhos, pastoril e guerreiro. 

E) Vaquejada, corrida de mourão, guerreiro e zabumba. 
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33.33.33.33. A sede do município de Santa Luzia do Norte foi transferida 
para Rio Largo em 

A) 1915. 

B) 1920. 

C) 1917. 

D) 1830. 

E) 1890. 

 
34.34.34.34. Apesar de sua origem recente, Rio Largo deu a Alagoas 

filhos ilustres, entre os quais destacaram-se dois               
ex-governadores do Estado: 

A) Arnon de Mello e Lamenha Filho. 

B) Guilherme Palmeira e Arnon de Mello. 

C) Luiz de Souza Cavalcante e Muniz Falcão. 

D) Osman Loureiro e Silvestre Péricles. 

E) Arnon de Mello e Luiz de Souza Cavalcante. 

 

35.35.35.35. A partir dos anos 20, Rio Largo cresceu ainda mais, uma 
nova mentalidade administrativa e tecnológica foi criando 
novas alternativas de produção e ampla assistência social 
aos operários das fábricas. Essa dinâmica deveu-se à 
chegada de 

A) Teixeira Cavalcante. 

B) Gustavo Paiva. 

C) Affonso de Mello. 

D) Teixeira Basto. 

E) Amorim Leão. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 
 
36.36.36.36. O formato de um documento a ser arquivado se caracteriza 

como sendo a configuração física de um suporte de acordo 
com sua natureza e o modo como foi confeccionado. 
Assinale, dentre as opções, a que se refere a um 
determinado formato de documento. 

A) Ata. 

B) Microficha. 

C) Relatório. 

D) Carta. 

E) Ofício. 

 

37.37.37.37. Para que um arquivo esteja em condições de funcionar, é 
necessário que algumas condições de suas instalações 
sejam observadas. Uma dessas condições é o arejamento 
que diz respeito à seguinte opção relacionada.  

A) Acessível e que tenha capacidade de expandir-se. 

B) Ampla, mas, difusa, isto é, que não tenha incidência direta 
da luz solar. 

C) Ventilação natural, constante e regulável. 

D) Limpo, bem cuidado e com dedetização periódica. 

E) Espaço livre para locomoção. 

 

38.38.38.38. Em organizações, verifica-se a coexistência da estrutura 
formal (com suas normas e procedimentos) com a estrutura 
informal (que emerge das relações estabelecidas entre seus 
colaboradores). Um exemplo do que pode aflorar das 
relações informais é: 

A) descrição de cargos. 

B) organograma. 

C) instruções. 

D) simples comunicados. 

E) lideranças naturais. 

 

39.39.39.39. Para ter acesso a determinado serviço ou mesmo tirar 
dúvidas relativas a seu funcionamento, o cliente, muitas 
vezes, precisa dirigir-se à organização. Em tal contexto, seu 
primeiro contato é feito pelo atendimento. Há técnicas 
específicas para garantir a satisfação do cliente, tais como: 

I. leve as coisas pelo lado pessoal e não profissional; 

II. detecte o stress prematuramente e previna-o; 

III. vise à satisfação do cliente e não apenas do serviço; 

IV. estimule o feedback contínuo.  

Verifica-se que 

A) II, III e IV são verdadeiras. 

B) somente I e IV são verdadeiras. 

C) somente II e III são verdadeiras. 

D) apenas I e III são verdadeiras. 

E) todas são verdadeiras. 
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40.40.40.40. Almoxarifado é o local destinado à guarda e conservação de 
materiais. Nesse sentido, o almoxarifado deverá atender às 
seguintes opões, exceto: 

A) assegurar que o material adequado esteja na quantidade 
devida, no lugar certo, quando necessário. 

B) ser localizado, necessariamente, em local fechado. 

C) impedir que haja divergências de inventário e perdas de 
qualquer natureza. 

D) preservar a qualidade e as quantidades exatas. 

E) possuir recursos de movimentação e distribuição suficientes 
a um atendimento rápido e eficiente. 

 

41.41.41.41. Em relações interpessoais, pode-se verificar que a partir de 
divergências de percepções e ideias, as pessoas se colocam 
em posições antagônicas, caracterizando uma situação 
conflitiva. Os conflitos interpessoais se encontram nas 
relações  

I. de indivíduo com o grupo; 

II. dos indivíduos entre si; 

III. do grupo com outro; 

IV. do dirigente com o grupo; 

V. do indivíduo com o líder. 

Estão corretos os itens 

A) I e III, apenas. 

B) I, II, III, IV e V. 

C) I, II e V, apenas. 

D) III, IV e V, apenas. 

E) III e IV, apenas. 

 
42.42.42.42. O Código de Classificação de Documentos permite 

classificar todo e qualquer documento produzido, recebido 
ou acumulado pelos órgãos e/ou entidades do Poder 
Executivo do Estado, no exercício de suas atividades e 
funções. São normas da classificação de documentos na 
Administração Pública, exceto a opção: 

A) o conteúdo do documento, ou seja, o assunto deve ser o 
critério classificador, possibilitando agrupar espécies 
documentais (ofício, memorando, recibo etc.) que tratam do 
mesmo assunto em um dossiê, processo ou pasta. 

B) uma vez registrado, classificado e tramitado nas unidades 
competentes, o documento deverá ser encaminhado ao seu 
destino para arquivamento, após receber despacho final. 

C) a Tabela de Temporalidade é o registro esquemático do 
ciclo de vida dos documentos, determinando os prazos de 
guarda no arquivo corrente ou setorial, sua transferência 
para o arquivo intermediário ou geral, a eliminação ou 
recolhimento. 

D) no manuseio dos documentos, especialmente os de caráter 
histórico, é aconselhável o uso de luvas. A gordura natural 
existente nas mãos também danifica o documento ao longo 
do tempo. 

E) documentos iconográficos ou filmográficos, como filmes, 
fotografias, negativos e microfilmes, devem ser mantidos em 
temperaturas mais altas, por isto precisam de local de 
guarda específico e mobiliário de metal com revestimento à 
base de esmalte e tratados por fosfatação para evitar 
ferrugem. 

43.43.43.43. Um dos princípios básicos da administração pública está 
relacionado a continuidade e segurança. Isso significa que à 
medida que as Leis são cumpridas, há segurança no 
convívio social. Esse princípio é conhecido como o de 

A) Legalidade. 

B) Moralidade. 

C) Impessoalidade. 

D) Publicidade. 

E) Eficiência. 

 

44.44.44.44. É um documento que registra, com o máximo de fidelidade, 
o que se passou em uma reunião, sessão pública ou 
privada, congresso, encontro, convenção e outros eventos, 
para comprovação, inclusive legal, das discussões e 
resoluções: 

A) Despacho. 

B) Ata. 

C) Declaração. 

D) Ofício. 

E) Portaria. 

 

45.45.45.45. Uma das atividades mais importantes na administração dos 
recursos patrimoniais é registrar e controlar todos os bens 
patrimoniais da empresa. Diante das preposições, 

I. Para que a gestão de materiais possa desenvolver-se com 
melhor acuracidade e perfeito controle, torna-se necessário 
classificar e codificar todos os bens pertencentes à 
empresa. 

II. O objetivo da classificação e codificação de materiais e 
bens é simplificar, especificar e padronizar com uma 
numeração todos os bens da empresa, tanto os materiais 
como os patrimoniais. 

III. Com a codificação do bem, passa-se a ter um registro que 
irá informar todo o seu histórico de compra, tais como: 
marca e concorrentes. 

IV. Após o bem estar codificado, recebe uma plaqueta com 
sua numeração e controle. 

V. Os recursos patrimoniais também são divididos em móveis 
e imóveis. Móveis são aqueles que podem ser 
movimentados, deslocados de posição sem que percam 
sua constituição física (máquinas, veículos, móveis etc.). 
Imóveis são aqueles que, se forem movidos ou deslocados 
do local, perdem sua forma física, ou não podem ser 
deslocados – prédios, pontes, terrenos e jazidas. 

verifica-se que   

A) I, II e III estão corretas. 

B) I, II, IV e V estão corretas. 

C) apenas a I está correta. 

D) I, III e IV estão corretas. 

E) apenas II e IV estão corretas. 
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46.46.46.46. Dadas as proposições sobre princípios de atendimento na 
Administração Pública, 

I. Um princípio para o bom atendimento, foco no cliente, 
postula que é necessário que o usuário fique satisfeito com 
a qualidade dos serviços prestados. 

II. O servidor deve verificar se o que é estabelecido como 
qualidade atende a alguns usuários, não levando em 
consideração os mais exigentes e com necessidades 
especiais. 

III. Fazer bem feito o serviço e, depois, checar os passos 
necessários para a sua execução não é fundamental no 
serviço público à medida que o setor público não paga 
hora extra. 

IV. Um princípio estabelece que o serviço deve atender a uma 
real necessidade do usuário. Ele é relacionado à dimensão 
da validade, isto é, o serviço (produto, informação) deve 
ser exatamente como o usuário espera, deseja ou 
necessita que ele seja. 

V. Um princípio diz respeito à manutenção da qualidade dos 
serviços. O padrão de qualidade mantido ao longo do 
tempo é que leva à conquista da confiabilidade. 

verifica-se que 

A) II, IV e V estão corretas. 

B) I, IV e V estão corretas. 

C) I, II, IV e V estão corretas. 

D) apenas a III está correta. 

E) I e II estão corretas. 
 

47.47.47.47. As operações para arquivamento são as seguintes: 

I. JUNÇÃO: esta operação procura verificar a viabilidade de 
transferência do documento. 

II. ORDENAÇÃO: consiste na reunião dos documentos 
classificados sob um mesmo assunto. A ordenação tem por 
objetivo agilizar o arquivamento, minimizando a possibilidade 
de erros. Além disso, estando ordenados adequadamente, 
será possível manter reunidos todos os documentos 
referentes a um mesmo assunto, organizando-os 
previamente para o arquivamento. 

III. ARQUIVAMENTO: consiste na guarda do documento no 
local devido (pasta suspensa, prateleira, caixa), de acordo 
com a classificação dada. Nesta fase, toda atenção é 
necessária, pois um documento arquivado erroneamente 
poderá ficar perdido, sem possibilidades de recuperação 
quando solicitado posteriormente. 

IV. RETIRADA E CONTROLE (EMPRÉSTIMO): esta operação 
ocorre quando processos, dossiês ou outros documentos 
são retirados do arquivo para emprestar aos usuários, 
prestar informações e efetuar uma juntada. 

V. INSPEÇÃO: consiste no exame do(s) documento(s) para 
verificar se este(s) se destina(m) realmente ao 
arquivamento, se possui(em) anexo(s) e se a classificação 
atribuída será mantida ou alterada. 

Verifica-se que 

A) II, III, IV e V estão corretas. 

B) I, II e V estão corretas. 

C) apenas a IV está correta.  

D) I e IV estão corretas. 

E) apenas a II está correta. 

48.48.48.48. A Lei Complementar nº 101, de 4 de maio de 2000 – 
conhecida como Lei de Responsabilidade Fiscal – apresenta 
em seus artigos 44, 45 e 46, medidas destinadas à 
preservação do patrimônio público. Dadas as características 
da gestão patrimonial na Administração Pública, 

I. As disponibilidades de caixa dos regimes de previdência 
não poderão ser utilizadas para a concessão de 
empréstimos aos segurados e ao Poder Público, inclusive 
empresas controladas. 

II. Uma das medidas, estabelecidas nos artigos 44, 45 e 46, 
estabelece que o resultado da venda de bens móveis e 
imóveis e de direitos que integram o patrimônio público não 
poderá mais ser aplicado em despesas correntes, exceto 
se a lei autorizativa destiná-la aos financiamentos dos 
regimes de previdência social, geral e própria dos 
servidores. 

III. Os recursos decorrentes da desincorporação de ativos por 
venda, que é receita de capital, deverão ser aplicados em 
despesa de capital, provocando a desincorporação de 
dívidas (passivo), por meio da despesa de amortização da 
dívida ou o incremento de outro ativo, com a realização de 
despesas de investimento, de forma a manter preservado o 
valor do patrimônio público. 

IV. As disponibilidades de caixa dos regimes de previdência 
não poderão ser aplicadas em títulos da dívida pública 
estadual e municipal, bem como em papéis de empresas 
controladas pelo respectivo ente. 

V. Outra medida importante, estabelece que o orçamento não 
consignará dotação para novos projetos (investimentos), 
enquanto não atendidos adequadamente os em 
andamento, bem como contempladas as despesas de 
conservação do patrimônio público. 

verifica-se que 

A) apenas I, IV e V estão corretas. 

B) apenas I e II estão corretas. 

C) apenas a II está correta. 

D) apenas I, III e V estão corretas. 

E) I, II, III, IV e V estão corretas. 
 

49.49.49.49. Dentre as opções a seguir, a única que não pode ser 
considerada como característica das relações humanas no 
trabalho é a opção: 

A) As relações humanas ocorrem em decorrência do processo 
de interação. 

B) Em situações de trabalho, compartilhadas por duas ou mais 
pessoas, há atividades a serem executadas, bem como 
interações e sentimentos recomendados: comunicação, 
cooperação, respeito, amizade. 

C) Competência interpessoal é habilidade de lidar eficazmente 
com outras pessoas de forma adequada às necessidades 
de cada uma e à exigência da situação. 

D) Flexibilidade perceptiva e comportamental é uma 
comunicação a uma pessoa ou grupo no sentido de 
fornecer-lhes informação sobre como sua atuação está 
afetando outras pessoas. Ajuda o indivíduo ou grupo a 
melhorar o seu desempenho. 

E) Empatia é a capacidade de um membro do grupo de 
colocar-se no quadro lógico de referência de outro membro 
do grupo e, portanto, compreender seus pensamentos, 
sentimentos ou comportamentos. 
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50.50.50.50. Dadas as preposições, 

I. A expressão de tratamento utilizada para os reitores das 
universidades é Magnífico(a) Reitor(a). 

II. Em uma correspondência em que o destinatário é tratado 
por Vossa Senhoria, deve-se dirigir a ele com o vocativo 
Excelentíssimo Senhor. 

III. Em relação às expressões de tratamento nas 
correspondências oficiais é correto usar a expressão Vossa 
Senhoria para Ministros de Estado. 

IV. Doutor embora seja título acadêmico é uma forma de 
tratamento, sendo empregado apenas em comunicações 
dirigidas a pessoas que tenham concluído cursos 
superiores. 

V. No endereçamento, as autoridades tratadas por Vossa 
Excelência são nomeadas por Excelentíssimo Senhor. 

verifica-se que 

A) I e V estão corretas. 

B) apenas a V está correta. 

C) apenas a I está correta. 

D) II, III e V estão corretas. 

E) I, III e V estão corretas. 
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